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1. Úvod 

1.1. Základní údaje stavby 

Název stavby:   Stavební úpravy a přístavba objektu v ul. Opolského č. p. 144, 
Nová Paka (bývalý klášter Paulánů), 
Centrum bez bariér II. 
Komunitní centrum Nová Paka 

Místo stavby:   parc. č. 166, 170/1  k. ú. Nová Paka (705128) 
Objednatel:  Život bez bariér, z.ú., Lomená 533, 509 01 Nová Paka 
Zástupce investora:  Jitka Fučíková - ředitelka 
Stavebně-architektonická část: Atelier Poledne, se sídlem Jahnova 493, 593 01 Přelouč 
Projektant části:  Ing. Jana Divíšková, Šmeralova 15, Praha 7, 170 00 
Stupeň PD:  Dokumentace pro provedení stavby 
Část PD:  Stavebně konstrukční část - statika 
 

1.2. Předmět projektové části, stručný popis objektu 

Statická část projektové dokumentace je vypracovaná jako dokumentace pro provedení stavby. Zabývá 
nosnými konstrukcemi stávajícího objektu v ulici Opolského č.p.144, který je součástí komplexu bývalého 
kláštera paulánů z druhé poloviny 17.století a jeho nově přistavovaných konstrukcí. Řešení hlavních 
nosných konstrukcí je popsáno v této technické zprávě. 
 

1.3. Použité normy a literatura 

[1] ČSN EN 1990  Zásady navrhování konstrukcí. 
[2] ČSN EN 1991-1-1  Eurokód 1: Zatížení konstrukcí - Část 1 - 1: Obecná zatížení - Objemové tíhy, 

vlastní tíha a užitná zatížení pozemních staveb. 
[3] ČSN EN 1991-1-3  Eurokód 1: Zatížení konstrukcí - Část 1 - 3: Obecná zatížení - Zatížení sněhem. 
[4] ČSN EN 1991-1-4  Eurokód 1: Zatížení konstrukcí - Část 1 - 4: Obecná zatížení - Zatížení větrem.  
[5] ČSN EN 1996-1-1  Eurokód 6: Navrhování zděných konstrukcí - Část 1-1: Obecná pravidla pro 

vyztužené a nevyztužené zděné konstrukce. 
[6] ČSN EN 1996-2  Eurokód 6: Navrhování zděných konstrukcí - Část 2: Volba materiálů, konstruování 

a provádění zdiva. 
[7] ČSN EN 1996-3  Eurokód 6: Navrhování zděných konstrukcí - Část 3: Zjednodušené metody 

výpočtu nevyztužených zděných konstrukcí. 
[8] ČSN EN 1992-1-1  Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí - Část 1-1: Obecná pravidla a 

pravidla pro pozemní stavby. 
[9] ČSN EN 1992-1-2  Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí - Část 1-2: Obecná pravidla - 

Navrhování konstrukcí na účinky požáru. 
[10] ČSN EN 1995-1-1  Eurokód 5: Navrhování dřevěných konstrukcí - Část 1-1: Obecná pravidla – 

Společná pravidla a pravidla pro pozemní stavby. 
[11] ČSN EN 1995-1-2  Eurokód 5: Navrhování dřevěných konstrukcí - Část 1-2: Obecná pravidla - 

Navrhování konstrukcí na účinky požáru. 
[12] ČSN EN 338  Konstrukční dřevo - Třídy pevnosti 
[13] ČSN EN 1993-1-1  Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí - Část 1-1: Obecná pravidla a 

pravidla pro pozemní stavby. 
[14] ČSNEN 1993-1-2  Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí - Část 1-2: Obecná pravidla - 

Navrhování konstrukcí na účinky požáru. 
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1.4. Podklady 

[1] Rozpracované stavebně technické řešení projektové dokumentace (01/2020). 
[2] Konzultace se zpracovatelem stavební části. 
[3] Stavební úpravy a přístavba objektu č.p. 144, Nová Paka (býv. klášter paulánů) – 

-F.1.2 stavebně-konstrukční řešení (Ing.Václav Kikinčuk, Projektová  kancelář-statika stavebních 
konstrukcí, Jižní 870, Hradec Králové; 04/2012) 

[4] Nová Paka – Areál Kláštera Pavlánů Chrám nanebevzetí panny Marie – Geologický průzkum 
(Ing.Jan Chaloupský, U Hřiště 639, Trutnov2; 08/2004) 

[5] Závěrečná zpráva inženýrsko-geologického průzkumu  Nová Paka – stavební úpravy a přístavba 
objektu č.p.144 (bývalý klášter paulánů) (Ing.Josef Stuchlík, inženýrská geologie, Koutníkova 215, 
Hradec Králové; 05/2012) 

 
 

2. Geotechnické posouzení základových poměrů 

2.1. Přírodní poměry 

Pozemek se nachází v katastru města Nová Paka. 
 

2.2. Geotechnické podmínky výstavby 

Viz příloha této technické zprávy. 
 
 

3. Popis 

3.1. Celkový popis stavby  

Objekt č.p. 144 v ulici Opolského v Nové Pace je součást komplexu bývalého kláštera paulánů z druhé. 
poloviny 17.století. Budova je zapsána v Ústředním seznamu kulturních památek ČR. Stavebně a historicky 
je spjatá se sousedním významným barokním chrámem Nanebevzetí Panny Marie, který byl vysvěcen 
v roce 1724 a patří do skupiny staveb tzv. radikálního baroka. 
Hodnotu kostela s klášterem určuje kromě architektonických kvalit také dominantní úloha urbanistická a 
krajinotvorná. Výrazným přínosem je také vysoká zachovalost uměleckořemeslných prvků z doby výstavby 
a z doby obnovy po požáru. Větší část bývalého kláštera, která je v současnosti v užívání o.s. ŽBB a je 
předmětem této dokumentace, byla donedávna využívána pro potřeby nemocníce. V současnosti jsou 
prostory uvnitř budovy prázdné a uvolněny pro činnost o.s. ŽBB v Nové Pace. 
 
Objekt má dvě nadzemní podlaží s podkrovím, je částečně podsklepený. V rámci stavebních úprav dojde 
k očištění objektu od dřívějších nevhodných úprav, především z dob, kdy byl klášter necitlivě přestavěn 
na okresní nemocnici. Dojde k výměně vnitřních rozvodů a úpravu dispozice, dále k propojení se sousední 
budovou Centra bez bariér, která je rovněž ve vlastnictví o.s. ŽBB, a to prostředníctvím nové podzemní 
přístavby.  
 

3.2. Hlavní objekt 

Projekt stavebně konstrukční části řeší nosné konstrukce, které vyplývají ze stavebního návrhu úprav a 
přístavby objektu č.p.144, Nová Paka - části bývalého kláštera Paulánů, který v minulosti sloužil jako 
nemocniční zařízení. Řešené stavební úpravy se týkají všech podlaží objektů refektáře, západního křídla a 
jižního křídla areálu bývalého kláštera. Severní a východní křídlo, které je využíváno církví, součástí 
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řešených stavebních úprav není, ale v současnosti je rovněž řešeno jinou projektovou dokumentací a jiným 
zpracovatelem. 
Kromě stavebních úprav ve stávajícím objektu je součástí řešení i nová přístavba 2.PP, která komunikačně 
propojí stávající již rekonstruovanou budovu centra postižených s objektem kláštera. 
 
Nad nově vybourávanými prostupy budou osazeny ocelové překlady. Při realizaci je nutné dodržet tento 
postup prací: 

1. Podepření přilehlé konstrukce a provádění prací bez zbytečných prodlení. 
2. Vytvoření drážky v hloubce max. poloviny šířky zdiva. 
3. Osazení ½ navržených ocelových profilů budoucího překladu nad budoucí otvor do vysekané 

drážky. Překlad bude uložen na obou stranách min. 200mm do zdiva za ostění budoucího otvoru. 
Uložit do cementové malty. 

4. Provést řádnou aktivaci osazené jedné poloviny překladu proti nadpraží pomocí vyklínování.  
5. Po aktivaci je možné osadit druhou polovinu překladu z opačné strany zdi. Postup pole bodů 

1.÷3. 
6. Po aktivaci obou částí překladu je možné vybourat navržený otvor. 

 
2.PP - Prohloubení části stávajícího suterénu (1.PP) o druhý suterén (2.PP) 
Radikálním zásahem do nosné konstrukce objektu kláštera je v rámci stavebních úprav navržené řešení 
druhého suterénu (2.PP). Stávající objekt má pouze jedno podzemní podlaží. Komunikační propojení s 
 budovou centra postižených je řešeno výstavbou 2.PP, které má být přistavěno k poměrně hlubokým 
základům kláštera  (cca 4 m) do proluky mezi objekt kláštera a objekt centra postižených. Přízemí objektu 
centra postižených je na úrovni budoucího 2.PP kláštera. Požadavek vnitřního komunikačního propojení 
obou stávajících objektů znamená realizovat ve stávajícím klášteře, ale pouze v jeho jedné části 2.podzemní 
podlaží, které by bylo na úrovni 1.NP budovy centra postižených. V praxi to znamená vyhloubit ve 
vyčleněné části stávajícího suterénu kláštera hlubokou stavební jámu na výšku jednoho podlaží, do které 
bude vybetonována monolitická železobetonová  těsnící vana. V ní pak umístit nové schodiště a novou 
výtahovou šachtu. V dokumentaci se tento vyčleněný prostor nazývá komunikačním jádrem.  
Realizace tohoto záměru vyvolá následující vedlejší investice: 

- podchytit stávající kamenné základy pod stěnami vyčleněného prostoru pro komunikační trakt 
metodou tryskové injektáže.   Dříky vzniklé tryskovou injektáží budou tyčovýmo kotvami zakotveny 
do okolní horniny, a tak bude vytvořena ochrana stavební jámy proti zavalení, aby bylo možno  a 
pod ochranou odtěžovat zeminu pro vytvoření prostoru pro 2. PP.   

- ve vyčleněném prostoru pro komunikační jádro v této etapě prací vybourat všechny stropní 
konstrukce od 1.PP až po 2.NP. Přitom bude nutné předem zajistit přilehlé klenbové stropy proti 
rozestoupení. Odstraněním stropů v komunikačním jádru by se uvolnily vodorovné síly přilehlých 
kleneb, ty by ztratily vodorovnou podporu a mohlo by dojít k jejich zřícení. Proto bude nutné před 
vybouráním stávajících stropů v komunikačním jádru realizovat v každém podlaží, kde se 
v sousedství nacházejí klenby, speciální konstrukci (vodorovný ztužující rám), která bude 
provedena  na úrovni pat sousedních klenebních oblouků. Statické zajištění vodorovných sil 
v sousedních klenbách bude možno řešit případně instalací provizorních ocelových táhel umístěných 
do pat kleneb.  

- Při postupném odtěžování zeminy z prostoru budoucího 2.PP provádět zbroušení povrchu vzniklých 
dříků tryskové injektáže do roviny a provést jejich kotvení do horniny tyčovými kotvami.  

- Při postupném odtěžování zeminy sanovat a podbetonovat stávající hluboký kamenný základ pod 
obvodovou zdí západního křídla podle výkresu 2.PP.  Hloubka základu pod obvodovou zdí byla 
ověřena kopanou sondou K2. 

Monolitická železobetonová vana 2.PP bude vybetonována z vodostavebního betonu C30/37 XC2,XD2,XF3 
do stavební jámy chráněné stěnou tryskové injektáže. Vně i zespoda bude vana izolována proti tlakové 
vodě. Tlaková izolace stěn bude natavena na zbroušený povrch dříků tryskové injektáže, resp. na stěnu 
sanovaného základového obvodového zdiva. Izolace dna jámy bude natavena na podkladní beton pod 
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základovou deskou vany. Nutnost tlakové izolace a zároveň požadavek na oddrenážování a odvedení spodní 
vody mimo druhý suterén potvrdil i výsledek sondy K2, při jejíž hloubení byl ve spodní části zastižen 
proudící pramen spodní vody. Jedná se o infiltrovanou spodní vodu, která proudí vrstvou zvětralého 
pískovce. Ten se nachází mezi vrstvou sprašových a jílovitých hlín a horninovým podložím.  Speciální 
tlakové těsnění proti působení spodní vody bude nutno provést v dilataci, která je navržena  mezi vanou 2. 
suterénu v objektu kláštera a monolitickou přístavbou 2.PP, která je navržena  v proluce mezi klášterem a 
budovou centra postižených.  
 
Monolitická výtahová šachta a monolitické dvouramenné schodiště 
Na monolitické základové desce železobetonové vany tl.300 mm bude založena nová monolitická 
železobetonová výtahová šachta se stěnami tl.200 mm a nové monolitické železobetonové dvouramenné 
schodiště s nosnou vřetenovou železobetonovou stěnou tl. 250 mm. 

Výtahová šachta bude prozatím provedena do prostoru 2.NP a bude zastropena deskou tl.200mm. Ze stěn 
bude vytažena trnovací výztuž pro navázáni stěna v další etapě. Vnitřní rozměr výtahové šachty je 
2100/2700 mm, obvodové stěny mají tl. 200 mm. Stěna výtahové šachty na styku se schodištěm je 
prodloužená až po stávající nosnou zeď kláštera a do ní je do hloubky cca 150 mm zabetonována a její 
poloha fixována. Za výtahovou šachtou tak vznikne prostor instalační šachty.  
Monolitické železobetonové schodiště je navrženo dvouramenné z betonu. Hlavním nosným prvkem 
schodiště je střední vřetenová zeď tloušťky 270mm, která bude založena na základové desce vany 2.PP a 
v jednotlivých patrech bude pomocí výstupního schodišťového ramene připojena k tubusu výtahové šachty. 

Schodišťová ramena společně s mezipodestou tvoří prostorovou nosnou konstrukci. 

 
1.PP 
Svislé nosné konstrukce 
Nosné zdi 1.PP jsou z cihelného zdiva z plných cihel, ale i ze zdiva smíšeného cihla-pískovec. Novodobé 
zazdívky a vyzdívky jsou provedeny z cihel dutinových. V roce 1993 došlo k zásadním statickým zásahům 
do nosných suterénních stěn.  
V rámci projektu „Chirurgická ambulance v nemocnici v Nové Pace “ byly realizovány v nosných zdech 
suterénu statické zásahy. Ty se týkaly především návrhu nových širokých průrazů v nosných zdech 
suterénu a podchycování zdiva nad novými otvory zabudovanými ocelovými nosiči. Pod nově vzniklými pilíři 
byly zesilovány i stávající základové pasy přibetonávkou.  
S ohledem ke skutečnosti, že v historii objektu došlo k mnoha stavebním zásahům do nosných stěn domu 
jako zazdívky původních otvorů nenosnými příčkami, výměna instalací a ponechání původních nefunkčních 
instalací ve zdivu, je možno očekávat oslabení nosného zdiva. Postupy sanace zdiva nosných stěn jsou 
uvedeny ve výkresové části.  
Jelikož je suterénní zdivo v patě vystaveno dlouhodobému působení vlhkosti, je lokálně narušeno. 
V místech zvětrání zdiva jej bude nutné sanovat postupným přezděním. Pozornost je také nutno věnovat 
izolaci zdiva a odstranění zvýšené vlhkosti. Zásady pro odstranění zvýšené vlhkosti ze zdiva jsou součástí 
stavebního návrhu. 
 
Vodorovné nosné konstrukce 
Nad 1.PP jsou stropy klenbové cihelné. Jedná se o klenby křížové, valené, valené s lunetami a valené do I 
nosičů. V rámci rekonstrukce objektu navrhuji provést vyklínování drobných trhlin dubovými klíny, případně 
tlakové zainjektování drobných trhlin. V případě zjištění závažnější statické trhliny v klenbě bude 
postupováno dle Poz.11 na výkresové dokumentaci.  
Za vstupem do západního křídla byly v rámci rekonstrukce v roce 1993 ve dvou přilehlých místnostech 
stávající stropní klenby vybourány a proveden nový hurdiskový strop. Ten je do současnosti neomítnut. 
V rámci navrhovaných stavebních úprav mají být obě místnosti propojeny v jeden prostor, ve kterém bude 
vystavěna komunikační šachta s výtahovou šachtou a monolitickým schodištěm. Tato úprava si vyžádá 
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odstranění hurdiskového stropu nad 1.PP. Před novou výtahovou šachtou je místo stávající stropní 
konstrukce, navržen nový strop tvořený železobetonovou deskou tloušťky 240mm uloženou do drážky ve 
zdivu. Obvodové zdi komunikačního jádra  budou před vybouráním stávajícího stropu staticky zajištěny 
vodorovnou rozpěrnou konstrukcí.  

 
1.NP 
Svislé nosné konstrukce 
Nosné zdi 1.NP jsou s velkou pravděpodobností vyzděny z cihelného zdiva, z cihel plných, ale pod omítkami 
může být skryto i zdivo smíšené. U novodobých zazdívek a dozdívek lze očekávat jiný druh cihelného zdiva. 
S ohledem ke skutečnosti, že v historii objektu došlo k mnoha stavebním zásahům do nosných stěn domu 
jako zazdívky původních otvorů nenosnými příčkami, výměna instalací a ponechání instalací původních 
nefunkčních, je možno očekávat značné oslabení nosného zdiva. Postupy sanace zdiva nosných stěn jsou 
stanoveny ve výkresové dokumentaci 

Zásadní zásah do svislých nosných konstrukcí 1.NP spočívá v odstranění obvodových vyzdívek pod klenbami 
arkád. Zde je nutno upozornit na značné narušení zdiva pilířů pod oblouky arkád dlouhodobým působením 
vlhkost a mrazu. Před vybouráním zdiva pod arkádami bude nutno narušené zdivo pilířů postupně odbourat 
a nově přezdít. V případech, kde došlo k narušení statiky oblouků kleneb arkád instalacemi, bude 
postupováno dle výkresu, kde je navrženo zesílení klenebných pasů ocelovou výstrojí ze zakružených 
úhelníkových průřezů a k nim přivařených rohoží KARI, které se otorkretují, resp. omítnou několika vrstvami 
cementové omítky.   

 
Vodorovné nosné konstrukce 
Nad 1.NP jsou stropy převáženě klenbové cihelné. Jedná se o klenby křížové, valené, valené s lunetami a 
valené do I nosičů. Klenby nejsou narušeny vážnějšími statickými trhlinami. V rámci rekonstrukce objektu 
navrhuji provést vyklínování drobných trhlin dubovými klíny, případně tlakové zainjektování drobných trhlin. 
V případě velkorozponové valené klenby s lunetami  nad refektářem, pod kterou budou odbourány stávající 
nenosné příčky, bude nutné před vybouráním parapetního zdiva pod okny při  severní fasádě provést na 
dvou místech sepnutí  obvodového zdiva dvojicí táhel. Ta budou minimalizovat účinek vodorovných sil od 
klenby na meziokenní pilíře. Táhla budou nainstalována hned nad vrchol klenby do podlahové konstrukce.  
V případě, že po odstranění podhledů budou zjištěny zásadní poruchy v klenbách, bude postupováno podle 
výkresové dokumentace.  
 

V několika místnostech byly nad 1.NP zjištěny stropy dřevěné trámové. V rámci rekonstrukce budou  
odstraněny podlahové vrstvy a stropní trámy obnaženy. Bude posouzen stav trámů a případně provedena 
výměna nadměrně poškozených trámů. V případě lokálního poškození budou trámy opraveny vyříznutím 
poškozených úseků a jejich nahrazením dřevěnými příložkami. 

Před novou výtahovou šachtou je místo stávající stropní konstrukce, navržen nový strop tvořený 
železobetonovou deskou tloušťky 240mm uloženou do drážky ve zdivu. Obvodové zdi komunikačního jádra  
budou před vybouráním stávajícího stropu staticky zajištěny vodorovnou rozpěrnou konstrukcí.  

Podobně jako v případě 1.NP jsou v nosných zdech navrženy nové dveřní otvory. Nad těmito otvory budou 
před vybouráním otvorů nainstalovány překlady z ocelových nosníků I. Instalace nových překladů bude 
prováděna postupně nejdříve z jedné strany zdi a po aktivaci ze strany druhé. Instalace bude probíhat 
za provizorního podepření přilehlé stropní konstrukce dřevěnou výdřevou, která bude upřesněna v rámci 
prováděcí dokumentace. Překladové nosníky budou vkládány do vyfrézovaných vodorovných drážek a 
v místě uložení budou podmaltovány cementovou maltou a řádně zaktivovány.   
Součástí stavebních úprav je i vybourání vykonzolované konstrukce po bývalém operačním sálu. 
Po vybourání nenosných výkladců operačního sálu budou nejdříve obnaženy nosné konstrukce, aby byl 
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zjištěn jejich způsob provedení a kotvení. Teprve potom bude možno stanovit postup odstranění z půdorysu 
objektu vyčnívajících konstrukcí.   
 
2.NP 
V této etapě nejsou v prostoru navrženy zásahy do nosných konstrukcí. 
 
Krov 
Nosná konstrukce krovu není předmětem této projektové dokumentace. Pouze v severním rohu podkroví 
budou osazeny ocelové nosníky pro vytvoření zdvojené podlahy a realizace prostoru pro kotelnu. 
 

3.3. Novostavba objektu hlavního vstupu 

Jedná se o jednopodlažní nepodsklepený objekt, který vyplňuje prostor mezi západním křídlem hlavního 
objektu a budovou Centra bez bariér. Objekt je situován do svažitého terénu a je ze severní strany 
zasypán, jižní fasáda navazuje na terén. Střecha bude využívána jako pobytová terasa. 
 
Podmíněná investice – zabezpečení stavební jámy 

Před vlastní realizací přístavby bude nutno provést podmíněnou investici, kterou je zajištění stavební jámy. 
To přímo souvisí se zajištěním stávajících základů pod refektářem a pod přilehlou částí obvodové zdi 
západního křídla kláštera. Provedenými sondami bylo zjištěno, že základy pod obvodovými stěnami objektu 
kláštera jsou vyzděny z kamenného zdiva (pískovec, prachovec) se zvětralým pojivem. Základy jsou 
hluboké a dosahují hloubky cca 4,0 m pod stávající terén. Základová spára se v případě K1 (refektář) 
nachází ve vrstvě silně zvětralého až rozloženého prachovce třídy R6/R5. V případě sondy K2 (západní 
křídlo kláštera) se základová spára nachází v pískovci, který byl pod základovou spárou rozložen na písek 
třídy S-F, ale v hloubce 4,70 m pod terénem byla zastižena  vrstva pískovce zvětralého třídy R5.  Zde je 
třeba uvést, že právě ve vrstvě zcela rozloženého pískovce na písek pod základovou spárou objektu byla 
zastižena podzemní voda, která vyvěrala z podzákladů. Lze očekávat, že problém infiltrované vody do 
podložních vrstev bude negativně ovlivňovat stavbu 2.PP jak v průběhu stavby, tak i po dokončení. 
Problému spodní vody je nutno věnovat zvýšenou pozornost. Je třeba navrhnout opatření pro její odvedení 
účinným systémem drenáží.. Vhodné bude provést systém zdvojený, kdy jedna drenáž bude odvádět 
infiltrovanou spodní vodu po severní straně objektu podzemní přístavby a centra postižených (ve směru 
východ západ), a druhá bude provedena po spádnici, kdy páteřní větev bude ve směru sever-jih a do ní 
budou z boku zaústěny jednotlivé drenážní větve.   Po dobu výstavby je také nutno počítat s průběžným 
čerpáním spodní vody.   
Při postupném hloubení stavební jámy po úsecích výšky cca 1 m bude prováděna sanace základového zdiva 
a jeho kotvení šikmými tyčovými kotvami do podloží.  

Sanace základového zdiva bude sestávat: 
- z důkladného očištění povrchu základů od zeminy drátěným kartáčem, případně tlakovouvodou 
- zarovnání povrchu  zdiva do roviny, 
- proškrábnutí spár zdiva do hloubky cca 30 mm,  
- obepnutím povrchu základu rohožemi KARI Ø8/100 a jejich přikotvením k základovému   
  zdivu  chemickými kotvami, 
- otorkretováním povrchu základů několika vrstvami betonové směsi 

Při sanaci horní části základů bude provedeno přikotvení základového zdiva kláštera dvěma řadami šikmých 
tyčových kotev do horniny. S ohledem k tomu, že se stávající základová spára obvodových stěn kláštera 
(přestože dosahuje velké hloubky) nachází nad základovou spárou navrhované monolitické přístavby, je 
třeba počítat i s postupným podbetonováním jejích základů prostým betonem až na úroveň nově navržené 
spáry pod přístavbou.   
 
Konstrukce přístavby 2.PP 
Nosná konstrukce přízemního objektu přístavby 2.PP je navržena monolitická z železového betonu C30/37-
XC2 a bude izolována. Všechny pracovní a jiné spáry udou v konstrukcích ve styku se zeminou a vodou 
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těsněny. Nosný systém převažuje krabicový tvořený  obvodovými stěnami tloušťky 200mm, 250mm a 300 
mm, základovou deskou tloušťky 300mm a stropní bezprůvlakovou deskou tloušťky 280mm. Uvnitř objektu 
je systém doplněn o monolitické kruhové sloupy o průměru 600mm a 500mm. Při jižním průčelí bude 
stropní deska zakončena výškově proměnným trámem, který koresponduje s průběhem předsazené 
železobetonové rampy. 

Těleso rampy je kloubově uloženo na novostavbu pomocí balkónových izolačních nosníků a řadou 
betonových šikmých kruhových sloupů. Sloupy průměru 300mm a další viditelné povrchy budou provedeny 
jako pohledové. Vodorovná část rampy má tloušťku 200mm a krajní parapetní nosník plnící funkci zábradlí 
bude mít tloušťku 180mm. Sloupy jsou založeny na konstrukčně vyztužené patky uložené na únosné 
podloží. 

Založení základové desky přístavby je uvažováno na skalním podloží – zvětralý pískovec, resp. prachovec. 
Po otevření stavební jámy lze očekávat, že v zářezu do svahu bude dosaženo skalního podloží bez větších 
problémů a směrem na jih bude skalní podloží upadat. V projektu je proto uvažováno s odtěžením hlinitého 
materiálu v blízkosti  jižního průčelí přístavby až na zvětralou horninu a její nahrazení  štěrkovým násypem 
stabilizovaným cementem (150 kg cem./m3 násypu), nebo přímo hubeným betonem. Fasádní linie je 
podepřena konstrukčně vyztuženými pasy založenými na únosné podloží nebo do nezámrzné hloubky. 

Po vybetonování nosné konstrukce 2.PP bude prostor mezi sanovanými základy kláštera a izolační 
přizdívkou vyplněn hubeným betonem nebo hutněným štěrkopískovým zásypem stabilizovaným po vrstvách 
cementem. 

Před úpravou podloží pro základovou desku přístavby musí být realizován účinný systém 
drenáží, uvádějící infiltrovanou spodní vodu mimo navržený objekt (viz výše).  

 
Před betonáží stěny přilehlé k budově Centra bez bariér je nutné prověřit stav zděné stěny a navrhnout 
vhodné podepření či postup betonáže, aby nedošlo k jejímu poškození tlakem betonové směsi. 
 

3.4. Přístavba rampy k budově Centra bez bariér 

Ke stávajícímu objektu Centra bez bariér je navržena železobetonová konstrukce rampy, která bude 
na stávající konstrukci připojena lokálně pomocí zabetonovaných ocelových úpalků HEB120. Ve vnější lini je 
podepřena řadou šikmých kruhových sloupů o průměru 300mm. Sloupy průměru 300mm a další viditelné 
povrchy budou provedeny jako pohledové. 
Sloupy budou částečně založeny na nových konstrukčně vyztužených patkách založených na únosné podloží 
nebo na stávající patky. Před započetím prací je nutné prověřit tvar a umístění těchto patek a upravit je 
požadovaného tvaru. 
Vodorovná část rampy má tloušťku 200mm a krajní parapetní nosník plnící funkci zábradlí bude mít 
tloušťku 180mm, spolu s dalšími parapetními nosníky a žebry  vytváří prostor pro uložení zhutněného 
zásypu o maximální hmotnosti 800kg/m3, na který bude uložen pochozí povrch.  
 

3.5. Venkovní konstrukce 

Opěrná konstrukce pro HUP a základ pod venkovní ocelové schodiště 
Při severní fasádě refektáře je navržena částečně zasypaná monolitická železobetonová konstrukce pro 
umístění plynoměru jejíž jedna stěna je lokálně rozšířena pro založení venkovního točitého ocelového 
schodiště. Monolitická konstrukce z betonu C30/37 XC2 XD2 XF3 má nepravidelný půdorys složený 
z několika stěn tloušťky 250mm a 300mm. Objekt bude přístupný ze západní strany, kde je navržen vchod 
do malého prostoru, ve kterém bude umístěn HUP. Konstrukčně se jedná o krabicový nosný systém, kde 
základ tvoří monolitická základová deska tloušťky 300mm a zakrytí monolitická stropní deska tloušťky 
200mm. Konstrukčně tvoří jeden celek s navazující uhlovou stěnou, která přiléhá k pobytovému schodišti. 
Viditelné plochy budou provedeny jako pohledové.  
Pobytové schodiště 



Stavební úpravy a přístavba objektu v ul. Opolského č. p. 144, Nová Paka (bývalý klášter Paulánů)  

9 

Severně od refektáře je navrženo jako součást terénních úprav venkovní pobytové schodiště vytvořené 
pomocí prefabrikovaných betonových stupňů uložený na nosnou konstrukci a tu tvoří monolitická 
železobetonová deska tloušťky 200mm (vyztužení při obou površích sítěmi KARI ∅8/100x∅8/100), která je 
uložena na základové pasy uložené do nezámrzné hloubky. V návrhu bylo uvažováno s minimální únosností 
základové spáry Rd=150kPa. Deska je rozdělena do dvou dilatačních celků. 
 
 

4. Zatížení 

Stálé zatížení 
Stálé zatížení tvoří vlastní tíha nosných prvků, tíha podlahových vrstev a obvodového pláště, tíha 
podlahového souvrství, tíha podhledů, instalací apod. 
Užitné zatížení  
Administrativní plochy(kategorie B)    2,50kN/m2 
Schodiště, chodby(kategorie B)     3,00kN/m2 
Pochozí terasy       4,00kN/m2 

Součinitel zatížení je 1,5. 
Zatížení sněhem 
Objekt se nachází podle klasifikace ČSNEN 1991-1-3 (73 0035) Eurokód 1: Zatížení konstrukcí – Část 1-3: 
Obecná zatížení – Zatížení sněhem v V. sněhové oblasti, pro kterou platí normová hodnota s0=2,5 kN/m2. 
Součinitel zatížení je 1,5. 
Zatížení větrem 
Podle klasifikace ČSNEN 1991-1-3 (73 0035) Eurokód 1: Zatížení konstrukcí – Část 1-4: Obecná zatížení – 
Zatížení větrem. . Zatížení větrem: II. větrová oblast, kategorie terénu III., výchozí základní rychlost větru 
wb,0=25,0m/s, souč. zatížení je 1,5. 
Seizmické zatížení 
Z hlediska seizmického zatížení se jedná o jednoduché stavby a při návrhu je postupováno dle 
konstrukčních zásad. 
 
 

5. Použité materiály  

 
podkladní betony - C12/15 
konstrukční betony - C25/30, C30/37 (bližší specifikace je uvedena v jednotlivých bodech TZ a 
na výkresech statiky) 
betonářská výztuž 10505(R), rohože KARI 
konstrukční ocel S235, výrobní skupina B 
dřevní hmota pevnostní třídy C24, jakost SI, kmod=0,8; γM=1,3 
zdivo – cihla plná P20/M10 
 

6. Kritéria pro návrh a posouzení konstrukcí 

Deformace betonových konstrukcí 
Svislé deformace betonové konstrukce jsou omezeny ustanovením ČSNEN 1992-1-1 Eurokód 2: Navrhování 
betonových konstrukcí - Část 1-1: Obecná pravidla a pravidla pro pozemní stavby. 
Deformace stropních desek     Δ=l/250 
 
Deformace dřevěných konstrukcí 
Max. deformace prvků je generelně určena jako   Δ=l/250 
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Deformace ocelových konstrukcí 
Max. deformace nosníků je generelně určena jako  Δ=l/250 
 
Zakázané materiály 
Konstrukce budou navrženy z materiálů zdravotně nezávadných. Jejich nezávadnost bude prokázána 
atestem Státní zkušebny. 
 
 

7. Důležitá upozornění 

Technologické podmínky postupu prací, které by mohly ovlivnit stabilitu vlastní konstrukce, 
případně sousední stavby 
Před realizací přístavby 2.PP bude nutné provést zabezpečení stavební jámy podchycením základů kláštera 
podbetonováním, sanací základového zdiva a kotvením základového zdiva k horninovému podloží tyčovými 
kotvami. Návrh bude upřesněn v rámci dodavatelské dokumentace, která zohlední skutečný stav zdiva a 
přesný průběh únosného podloží. 
 
Před realizací železobetonové vany 2.PP v objektu kláštera bude nutno zajistit, resp. podchytit základové 
zdivo tryskovou injektáží, jejíž dříky budou kotveny do horninového podloží tyčovými kotvami a sanovat 
základ pod obvodovou zdí kláštera objímkou z železobetonu. 
 
Před realizací 2.PP je nutno zřídit účinný odvodňovací systém drenáží pro odvedení infiltrované vody mimo 
stavbu. 
 
Před vybouráním stávajících tří stropních konstrukcí (nad 1.PP, 1.NP, 2.NP) a jedné vnitřní nosné zdi, která 
prochází přes všechna 3. podlaží v místě budoucího komunikačního jádra, je nutno staticky provizorně 
zajistit nosné zdi kolem budoucího komunikačního jádra proti vybočení. Na úrovni každého podlaží se 
vybuduje provizorní rozpěrová konstrukce   ve tvaru vodorovného ztužujícího roštu z ocelových válcovaných 
profilů, který zabrání uvolnění vodorovných sil sousedních kleneb a zabrání jejich rozevření a následné 
zřícení. Tato konstrukce bude upřesněna v rámci dílenské dokumentace po dohodě s dodavatelem. 
 
Zásady pro provádění bouracích a podchycovacích prací a zpevňovacích konstrukcí či postupů 
Po celou dobu stavby budou dodržovány veškeré obecně závazné předpisy, zákon č.309/2006 Sb ( zákon o 
zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci) a nařízení vlády č.591/2006 Sb. o bližších 
minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích.  Zejména bude dbáno 
ustanovení o bezpečnosti při práci s technickými prostředky, při práci ve výšce, na lešení, apod.. 
Všechny železobetonové konstrukce budou prováděny, přebírány a kontrolovány dle normy ČSN 73 2400 
Provádění a kontrola betonových konstrukcí (1986), změna b (10/1989). Zděné konstrukce podle normy 
ČSN 73 2310 Provádění zděných konstrukcí (1987).  
Dřevěné konstrukce budou naimpregnovány prostředkem proti hnilobě a dřevokaznému hmyzu.  
Ocelové konstrukce budou ochráněny trojitým základní  a dvojitým vrchním syntetickým nátěrem. 
 
Požadavky na kontrolu zakrývaných konstrukcí 
Projektant statik požaduje provést formou prohlídky kontrolu stavu nosných stěn všech podlaží 
po odstranění všech omítek, při které bude upřesněn postup sanace nosného zdiva.  
Projektant požaduje písemné převzetí základové spáry pod nově navrženými konstrukcemi geologem a 
statikem. 
Projektant požaduje písemné převzetí výztuže všech monolitických železobetonových konstrukcí. 
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8. Závěr 

Návrh nosných konstrukcí je proveden dle platných norem a souvisejících předpisů v rozsahu stupně 
DOKUMENTACE PROVEDENÍ STAVBY. Při návrhu byl zohledněn současný stav a podmínky staveniště a bylo 
v co největší míře akceptováno stavební řešení a zadání stavby.  
 
Dílčí části této projektové dokumentace nenahrazují dílenskou dokumentaci!!! U předepsaných 
částí dokumentace je nutno zpracovat podrobnou dílenskou dokumentaci. 
 
Při jakékoliv změně projektu je nutná konzultace s projektantem resp. statikem. V případě změn 
v projektové dokumentaci může mít tato změna vliv na rozměry nosných konstrukcí, změny profilů 
u dřevěných a ocelových konstrukcí apod. 
 
Stavba musí být prováděna odbornou dodavatelskou firmou. Během výstavby musí být dodržovány veškeré 
platné předpisy bezpečnosti práce 
 
 
V Praze 03/2020       Ing. Jana Divíšková 


